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LAS MEDIDAS DE POSICION EN DISTRIBUCIONES UNIDIMENSIONALES
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. Propiedades de la media aritmeética

Propiedades:

e Si a todos los valores observados les sumamos una constante K (cambio de origen), la media de los nuevos

valores se obtiene sumando a la r-2dia de los valores originales esta constante K.

XA:{XI’XZ""’xn}j}A X _— E_: ; = K
XB:{xl+k,x2+k,...,xn+k}:>fg=YA +k + k

e Sitodas las observaciones se multiplican o se dividen por una constante K ( cambio de escala), la nueva media
queda multiplicada o dividida por dicho nimero K. ~ —_ —_

X —_ "a = kR

. - , . X K - . .

® Como consecuencia de estas dos Ultimas propiedades, si a la variable estadistica x;la sometemos al mismo tiempo a

un cambio de origen O;y a un cambio de escala C mediante la transformaciéon w; = % _(siendo Oy y C constantes),
resultaque: T =g, + 0. \/_ Xi — O¢

Esta propiedad es bastante utilizada para la simpliﬁé’acién de los calculos cuando los valores observados son muy
elevados y tienen un maximo comun divisor.

e La media de una constante es la misma constante. Es centro de gravedad de la distribucion. La suma de las

desviaciones de todos los valores respecto a su media aritmética es cero

Si-x)=0. — S(x -X)mi =0
i=1

o La media es la cantidad que hace minima la suma de los cuadrados de las desviaciones respecto a un valor.
n 2

Z (Xi — X) : esta diferencia es minima cuando la constante es la media aritmética.

i=l

Ventajas e inconvenientes de la media aritmética

Ventajas

Se trata de un concepto familiar para la mayoria de las personas y es intuitivamente claro.

Es calculable en todas las variables, es decir siempre que nuestras observaciones sean cuantitativas.

Para su calculo se utilizan todos los valores de la distribucion.

Es Unica para cada distribucién de frecuencias.

Tiene un claro significado, ya que al ser el centro de gravedad de la distribucion representa todos los valores
observados.

= Es util para llevar a cabo procedimientos estadisticos como la comparacion de medias de varios conjuntos de
datos.

Inconvenientes

* Que es un valor muy sensible a los valores extremos, con lo que n las distribuciones con gran dispersion de

datos puede llegar a perder totalmente su significado. —» Corne whisdna. .'ws L’, M
= Que no es calculable cuando los parametros son cualitativos.

= Podemos tener dificultades para su calculo en distribuciones de tipo Il con intervalos abiertos; en estos casos
es necesario estimar una marca de clase para poder calcular la media y ésta nos varia si cambiamos la
marca de clase.
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Los siguientes datos corresponden a la superficie en hectdareas de
una muestra de explotaciones agrarias de una determinada comarca.

49 61 40 83 67 45 66 70 69 80 58 68 60 67 72 73 70 57
63 70 78 5267 5367 7561 7081 76 7975 76 58 31 84.

a) Calcule la media y la mediana.

I A N T 7
1

n,
1 31 1 31 — é_ ° fY\A- 3:;,. S
2 40 1 2 40 ° x - X - = &'. = &S ?6
3 45 1 3 45 N 3 P —
4 49 1 4 49 b =
5 52 1 5 52
6 53 1 6 53 HC —_— N =230 _, Pa(‘
7 57 1 7 57
8 58 2 9 116
9 60 1 10 60 x X
10 61 2 = =2 (A// -+ Az +1

e = Z 2
11 63 1 13 63
12 66 1 14 66 .2,
13 67 4 18\ 268
14 (68 1 (19 68 N g 6 _
15 69 1 20 69 _— = — Az
16 70 4 24 280 2 2
17 72 1 25 72
18 73 1 26 73 X(at) -+ )Ym
19 75 2 28 150 M-C — =
20 76 2 30 152 2 o2,
21 78 1 31 78
\

2 79 1 32 79 - 64 + &8 = - S
23 80 1 33 80 = —
24 81 1 34 81 Z =
25 83 1 35 83
26 84 1 36 84

w
(&}

2.371
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La facturacion mensual de 50 comparias de transporte durante un
determinado mes se recoge en la siguiente tabla en miles de euros.
MizFo M =AS0 mi =350 hui =380

m (40, 100] (100, 200] (200, 500] (500, 1000]
B 2 1 s Zeni = =50

VO A
Calcule la mediana y la n)@a. 20 4s Se
M Lo &= 200 ~-NOoL = N0O
X = Shixml _ AD - A0 4 ASO-20 + B3SO 4S + Is0'S - 2<4
~ So B

Medlavna. —s Tnlenwnlo MeSiano / %;& =2
’ 2

Me_ = Li-q -o-("//z):'”‘." . CC

—— Na
Me
Me = 400 4 72 = A0 . 100 = A3S
0
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Se ha realizado una Encuesta a 100 clientes, obteniendo la siguiente

distribucion de edades:

e

S 0-]p Menos de 10 anos
1S De 10 a 20 afos 10 45
28 De 21 a 30 afos 15 ao
L De 31 a 40 afnos 20 so
45 De 41 a 50 anos 14)
S De 51 a 60 anos 20
S De 61 a 70 anos 10
FS  M-§o Masde 70 afios 5
Total 100

Obtener los principales estadisticos descriptivos de la distribucion.

X= 2 S4A4S5: 10425 A4S+ .-+ +A5'S _ 4.080
neo 100

|
&

Me — /U/Z = 400/2

Me = 40

4)% - velor ole e a7u..c&uae megor frececencian
abislrista .

rishbucs dn ’A‘po LT 5 me ha.t7 Aucolas
s h bees e Apo IL _, meyor Ml
rsh bucddo /"/Jo

L, & @& avpuhd e bd inkeweler o & mined
~ R

Ho:Li-q miga, e
”@ "@ o

L 8 @ cuplihd ot o inkweley o0 sk

Ho = LVV\'L—I- ‘A"@ﬁ 3‘;\, /h&:&
e {5@4%@ o e

-

»/\/ WWW.ADEFACIL.COM A



54 INFO@ADEFACIL.COM |
ADEFACIL

Elena Gonzalo
@ 671 227 871

Elercicio 2.2, Se ha realizado una Encuesta a 100 clientes, obteniendo la siguiente
distribucion de edades:

Co Edad de los entrevistados “ p¢

A0 O- 10 Menos de 10 afos 5
Ao De 10 a 20 anos 10 43
e De 21 a 30 afos . 30
4o Mo (bestaDuEs) B o A
A6 De 41 a 50 anos 15
A0 Mo DeslacOaios ‘20
no De 61 a 70 anos ,
10 YO-TO Mas de 70 afos
Total 100

Obtener los principales estadisticos descriptivos de la distribucion.

[} /‘,70
X = 4083 )

Ho:cht_‘. m 4 . &L
—~— + —

M¢ = 40 I SR P
Mo — Biwmestall
Ak . Mo = 34 AS A0 = 36

A4S + 1S

2 Htlo

of\h'D —a "1—9.-_5’\-\» 10 .40 =383

s + A0

Ejercicio 3.10.

09.1

La facturacion mensual de 50 comparniias de transporte durante un
determinado mes se recoge en la siguiente tabla en miles de euros.

&K =e0 =nqco G200 G =50

(40, 100] (100, 200] (200, 500] (500, 1000]
10 20 15 5
46%0 =

(74 = oled =o'z 1 =c'os =o'oN
Calcule la mediana y la moda. 29{“” 5’&9 e 5/

X = 284
Me = 43S Mo = Lioa 4 DD

Me = 100 o
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